

## Monumentos y lápidas

Esas frases hay que esculpir en mármoles, o bien grabarlas en bronce. Cuidado, mucho cuidado con las palabras que se esculpen, y más si las dicta la adulación, y más aún si vive la persona a quien se dedican. No hay nada más amargo para un hombre de buena fe que el descubrir que, en su vida, hay una tramoya; que apagadas las luces y quitada la decoración, no queda nada.

Es torpeza insigne dejarse adular desde el Poder. Si observamos por todos los pueblos de España, veremos que de la guerra de la Independencia acá, apenas quedan otras conmemoraciones que las de la Constitución. Todos los procesos transitorios tienen su auge, el momento de su lápida conmemorativa, y su descenso inevitable, y aun su derrumbamiento. Ese día hay que retirar la lápida, hay que derribar el monumento, hay que dar por no dichas las palabras esculpidas. Y, entonces, ¡qué fracaso! Solamente un megalómano puede creer en la sinceridad de los hombres que se rinden al Poder. Es una tristeza, en efecto, que la humanidad no sea un poco mejor, al menos no tan falsa... Pero las cosas son así, y los hombres inteligentes lo saben.

Ya desde la escuela se aprenden estas artes. Cuando los niños, entre todos del maestro. ¿Y el regalo que los empleados hacen al jefe de la oficina? ¿Esas insignias que se regalan

entre los subordinados? ¡Qué difícil encontrar un amigo verdadero! Por esto los mejores homenajes son los que se dedican al caído en las horas adversas. El homenaje de la adhesión, de la ayuda personal, de la compañía... Merece la pena de caer por experimentar esta prueba.

No hay lápida segura en la adversidad. El escultor en estos casos, ha de hacer lo que el escultor del Tenorio cuando la cosa se pone seria: tirar las llaves y salir corriendo.

Es medida de prudencia dejar los homenajes para después de muerto. ¿Qué entonces la vanidad no tiene un buen día? En cambio no se pasa por la amargura de la defección. Malas horas las de la ruina, cuando los amigos que medraron a la sombra del poderoso, empiezan a hacerse los distraídos, y a convertirse en malos fisionomistas. ¿Pero este hombre ya no me conoce? No, ya no con la pérdida del poder cambian mucho las facciones.

En vida no hay otra cosa mejor que la lucha. Las lápidas son siempre objetos funerarios: cachivaches de panteón, piedras de día de difuntos.

Los hombres inteligentes, mejor que mármoles, quieren gritos, manos, brazos, corazones... Amigos, en suma, lo más difícil de todo: un amigo en la adversidad.

Francisco de Cossio

Para «Diario de Almería».

## Continuando su característica ruta...

En nuestro editorial de ayer, salimos al paso de unos conceptos que «Diario de Almería», en su artículo de fondo, también de ayer mañana, exponía, relacionándolo con la política local, sobre la renovación de Ayuntamientos y Diputaciones.

Nuestra refutación podría ser acertada o equivocada—no nos apresa la necia pretensión de la infalibilidad—, pero desde luego era ponderada y trazada está con tono de cordial compañerismo.

Al asumir la dirección del colega el señor Fernández-Doris, persona de quien teníamos un elevado concepto formulado—un chico discreto, inspirado poeta y sobre todo bien educado—, se produjo en nosotros la íntima convicción de variar el trato que hasta entonces habíamos dispensado, por múltiples causas, a «Diario de Almería».

Pero he aquí, que, en las primeras de cambio; es decir, al ocurrirnos ayer refutar sus asertos, esta mañana, como a manera de eco, nos replica en tonos que desconciertan y dan al traste con nuestro íntimo trato de cordial compañerismo.

Comienza así el colega en su suelto de esta mañana: «No solemos leer la prensa diaria de la tarde. Así se explica que ya muy de madrugada hayamos sabido—por una confidencia, como en los melodramas—que un periódico comentaba anoche nuestro editorial de ayer de un modo un tanto libre».

Y en el punto y aparte, siguiente expresa: «No queremos nosotros aclarar, discutir, ni muchos menos interpretar. Pero llevados de un espíritu cortés de camaradas, y adoptando una posición seria ante una incongruencia, diremos que nosotros no quisimos decir nada de lo que supone el colega».

La verdad es que hay para reírse todo el año con la manera de exponer de «Diario de Almería», si, para hacer una retractación de una convicción íntima, no hubiera necesidad de tomarse en serio la cosa.

Bueno; «Diario de Almería» dice que adopta, en su suelto una posición seria ante nuestra incongruencia, y, claro, para reforzar su posición empieza tratándonos despectivamente, haciendo ostentación de su menosprecio, para luego, a poco-manifestar que no quiere aclarar, discutir ni muchos menos interpretar. Pero que llevados de un espíritu cortés de camaradas, adopta una posición seria... para no contestar a nada de nuestra refutación.

Conviene que aclaremos que «Diario de Almería», adoptando una forma descortés, huérfana de los más elementales deberes de cortesía y educación, deja incontestado nuestro artículo. ¡Rara manera de escudar la ineptitud o mala fe!

Y vamos a hacer públicamente la retractación de nuestra íntima convicción.

Ante el fracaso de nuestro criterio respecto a la persona del señor Fernández-Doris, declaramos que, para nosotros «Diario de Almería», continúa, también con su nueva dirección, su ruta característica bien conocida por la opinión de Almería, y por lo tanto no aceptamos su trato de espíritu cortés de camaradas.

## Inauguración de una Clínica

El conocido médico especialista don José Alferez Lirola ha llevado a cabo en su Clínica de la calle de Navarro Rodríguez número 22 unas importantes reformas; obras éstas que en su conjunto, de cuidadosos detalles, hacen que la mencionada Clínica esté montada con todos los

adelantos modernos que la especialidad de vías urinarias y sífilis requieren.

Nosotros, que hemos visitado la nueva instalación del especialista señor Alferez Lirola, sinceramente declaramos, que es acaso, sin que en la expresión haya hipérbole, la mejor de todas las de su clase en España.

El doctor Alferez, que es un especialista enamorado de su profesión, con frecuencia visita las Clínicas de vías urinarias y sífilis de París—que son

las que figuran en el mundo médico en primer lugar—y de ellas ha recogido las orientaciones para las reformas que ha establecido en la suya de la calle de Navarro Rodríguez número 22.

Esta Clínica la inaugurará el doctor Alferez el próximo día 20, siendo las horas de consulta de 10 de la mañana a 1 de la tarde.

Independientemente, el doctor Alferez tiene establecido un Consultorio de su especialidad en la Plaza de Santo Domingo número 9, bajo izquierda a precios económicos, donde lleva a cabo una importante labor médico-social; y este Consultorio continuará como hasta ahora abierto al público de 6 de la tarde a 8 de la noche.

## MEMORIAS DE UN REPORTER

### Una entrevista con el rey Alberto de Bélgica

Regreso de una excursión.—Una excepción del monarca.—La emoción del primer herido.—La alegría de la paz.

El Rey Alberto de Bélgica, su po escribir en la historia de la libertad una página que le hará vivir eternamente. La figura del rey caballero tiene un relieve tal de simpatía y de atracción, que consigue captar a los más furibundos enemigos de la realza.

Hace años, ocho o nueve, regresaba el rey Alberto de un viaje a las posesiones belgas de El Congo. Por Portugal siguió a Medina del Campo y desde la ciudad de Doña Isabel siguió a la frontera francesa de Hendaya por el ferrocarril español. El viaje del soberano que hizo fracasar el más audaz sueño imperial, se realizaba de riguroso incógnito. No se le hizo recibimiento oficial alguno ni celebró la más insignificante conversación periodística. A l paso del tren por las ciudades españolas, el monarca no salía ni a contestar a las autoridades españolas que aguardaban en el andén. Únicamente, en alguna estación tenía acceso al tren real, los representantes consulares de Bélgica.

El reporter quería saludar al rey belga. Gracias a él, la maravillosa nación francesa tuvo tiempo de preparar sus soldados para aplastar el imperialismo que quería convertir a Europa en campo de águilas rapaces.

Desde San Sebastián enviamos un telefonema a Beasín. Iba dirigido al rey Alberto y una salutación encendida de aliado. Y le pedía el honor de que a su paso por San Sebastián me permitiera ofrecerle mis respetos y acompañarle hasta Hendaya.

El despacho fué entregado al rey. Y a la llegada a San Sebastián, donde nadie pudo cumplimentar al Soberano, uno de sus ayudantes preguntó por el reporter.

—Suba, suba usted un momento. S. M. le recibirá ahora. Instantes después estábamos en el coche real. El soberano belga, de pie, alto, amable, nos ofrecía su mano con una sonrisa caballerosa.

Palabras de disculpa por nuestra parte y de afectuosa simpatía por la del rey.

—Ha sido su telegrama muy amable—nos dijo el rey—; por eso he quebrantado mi propósito de no recibir a nadie. Pregúnteme lo que quiera.

El tren avanzaba con extraordinaria velocidad hasta Francia. Los minutos eran preciosos y aprovechamos la amabilidad real para hacer preguntas atropelladas y sin concierto. A todas respondía el rey con solicitud afectuosa. El reporter quería saber cosas de la guerra. Y el rey satisfacía la curiosidad.

pero añadiendo a la repuesta optimismos de paz. Europa, destrozada por la barbarie guerrera había de ser reconstruida rápidamente. Si la reconstrucción no se hacía con precipitación y plenamente, no valía la pena hablar de victoria.

—¿Cuál fué, señor,—preguntamos—el momento de más emoción que sintió V. M. durante la guerra?

—Sin vacilar replica; —El momento más doloroso, el que difícilmente podré olvidar jamás, fué el de ver, por primera vez a un soldado belga herido. Iba conducido por unos camilleros y arrojaba sangre abundante por la cara. A su vista comprendí todo el horror de la guerra. Hice que se averiguara el nombre de aquel herido. Un año más tarde, curado ya de su primera herida, murió por la patria peleando contra los alemanes. Su familia gozará siempre de toda mi estimación.

—¿Cuál fué, el momento de mayor alegría?

—El de la firma del armisticio. Aquello era ya paz. Y la paz era el fin de la terrible pesadilla de cuatro años. Era la posibilidad de reconstruir todo lo devastado. Era el retorno de los soldados a sus casas. Era la barbarie de la guerra que acababa. El valor de a paz lo conocen perfectamente los pueblos inmediatamente después de una guerra... Ahora —añadió el monarca— todos los pueblos debemos prepararnos para hacer fecunda la obra de la paz.

Aproximación de todos los hombres y olvido de rencores y de agravios.

—¿Cree V. M. que podrán olvidar los pueblos?

—Todo. No han de pasar muchos años sin que los aliados y Alemania, en cordial reconciliación, trabajen por la paz y por el progreso.

El tren entraba en la estación de Hendaya. El rey, con amabilidad que nos cautiva ofreciéndonos hasta Bruselas.

—Es un viaje rapidísimo—dice para animarnos.

Pero nos disculpamos. El reporter tiene prisa de estar en San Sebastián. Le esperan las cuartillas para dar en su periódico la entrevista. Le aguarda el teléfono para transmitirla a Madrid.

Al día siguiente lamentamos no haber aceptado la invitación. El rey Alberto ha marchado por el aire. El avión francés le ha transportado sobre los campos gloriosos de la heroica Francia a quien salvó el valor y el patriotismo del rey caballero.

Alfredo R. Antigüedad

La Fuenfría, enero.

## Necrología

Después de penosa enfermedad, ha dejado de existir en Madrid en el Sanatorio donde recibía asistencia el Inspector de Vigiilancia que estaban afecto a esta plantilla don Luis de Castro Rodríguez.

Durante su permanencia en nuestra capital, desempeñó el cargo con gran acierto, llegando a conquistarse las simpatías de cuantos lo trataron.

Los últimos meses, los pasó en nuestra capital postrado en

cama, por la dolencia que le aquejaba y la necesidad de una intervención quirúrgica determinada el que tuviera que trasladarse a un Sanatorio a Madrid, donde le ha sorprendido la muerte.

Sirvan estas líneas de lenitivo a su atribulada familia por el dolor que la aflige, al que asociamos nuestro más sincero pesame.

**José Alferez Lirola**  
MÉDICO ESPECIALISTA  
EN SIFILIS, VIAS URINARIAS, DIATERMIA  
Consulta de 11 a 1 y de 3 a 5  
NAVARRO RODRIGO, 22

## Régimen parlamentario

III

El fracaso aparente del Régimen Parlamentario, es la mejor prueba de su bondad y conveniencia, porque al resultar incompatible con ciertas situaciones y tendencias, demuestra claramente ser una institución con substancial con la libertad y la democracia.

Tratadistas militares de fama universal, aseguran que la guerra es el vehículo del Progreso, y llevan razón; pero, olvidan añadir, que se trata de un vehículo de marcha atrás; hace caminar al progreso, hacia su origen, hacia las edades bárbaras que lo vieron nacer.

Esta apostilla viene a cuento de que la Gran Guerra, fué el escollo donde pareció naufragar el Parlamentarismo. En ella hizo crisis también la Democracia y en todos los países sobrevino una hipertrofia considerable del Poder ejecutivo; exagerada en algunos a tal extremo, que todas las instituciones democráticas fueron suprimidas y en su lugar se entronizó la Dictadura, porque dentro de los cauces constitucionales no se podían vencer las dificultades que a diario se presentaban.

La Guerra, supone la supresión del Derecho y su substitución por la fuerza, y el predominio de ésta, la instauración indiscutible de la barbarie. ¿Que tiene de extraño, el que cuando ésta impera, se derrumben los fundamentos morales y jurídicos de la Civilización?

Si se admite como norma de las relaciones humanas el predominio del más fuerte y la posibilidad de que la violencia resuelva las divergencias entre los Estados o entre los individuos, debemos tener el valor de llevar nuestras afirmaciones a sus últimas consecuencias y habremos de admitir el *tradicido de Cain, como suprema ley y la quijada del asno como único procedimiento*.

Como veis, no es difícil demostrar que la fuerza, la violencia, son la antítesis de la Civilización y del Derecho y que al procurar la ordenación del Estado, hay que optar por una u otra tendencia; pero nunca pretender reunirlos porque son diametralmente opuestas e incompatibles.

Siempre que de un modo más o menos manifiesto se agigante por cualquier causa inferior o exterior la intervención de la fuerza en la política de los pueblos, las instituciones democráticas vacilarían y llegarán a situaciones críticas e insostenibles; porque la Libertad requiere la vigilancia absoluta de las leyes y el predominio sobre todas las instituciones y organismos del Estado.

En realidad, la crisis actual, no es imputable al Régimen parlamentario, sino a cuantos organismos e instituciones resultan incompatibles con él.

Prueba de ello es el que la Dictadura ha fracasado indiscutiblemente y no por culpa de los hombres que la ejercieron; sino del sistema que representa.

En la Dictadura el Poder no tiene limitación ni freno y siempre, a pesar de ello, su fracaso es inevitable y rápido; aunque sus métodos y programas se realicen en toda su extensión; luego es indiscutible que los germen de su muerte, radican en ella misma. En cambio las instituciones de vida parlamentaria, mantienen de un modo permanente y definitivo, en aquellos países en que son una realidad indiscutible y con ellas pueden vencerse las dificultades más graves, como acontece en Inglaterra y en Francia.

El problema pues no consiste en procurar sucedáneos y mixtificaciones, sino en perfeccionar la formación, vida y prerrogativas del Parlamento; para que su labor sea más fructífera.

Mañana estudiaremos, si las cámaras deben tener capacidad legislativa y ser de carácter político, o si por el contrario han de ser organismos de representación y consultivos solamente.

Alfonso Triviño

## De interés provincial

### El Sr. Marfil y Almería

Cuando el subdirector del diario madrileño «La Epoca», don Mariano Marfil, exdiputado a Cortes por nuestra circunscripción, fué designado por el Gobierno para ocupar el elevado cargo de Director general de Aduanas, expusimos en nuestras columnas que acaso fuera esta una ocasión propicia para que Almería—que tanto necesita del interés de los altos Poderes—tuviera dentro del actual Gabinete una personalidad valerosa.

Esos nuestros augurios, en parte, los hemos visto hoy confirmados; pues el señor Marfil en carta cordialísima que ha dirigido a nuestro director le expresa, «que Almería lo encontrará siempre dispuesto con el mayor entusiasmo y fervor para toda obra que pueda redundar en beneficio y defensa de sus intereses, pues yo no puedo olvidar—manifiesta—los lazos estrechos de afecto que me ligan a esa hermosa región y las atenciones y pruebas de cariño que en ella y especialmente en su capital, he recibido».

Con verdadera satisfacción, y firmes en nuestra única política local, de amor a la capital y a su provincia, exponemos en estas líneas a la opinión almeriense lo predispuesto que se halla el señor Marfil para abogar por nuestros intereses generales. Sépanlo, pues, especialmente, para cuando la ocasión sea propicia, aquellas personas, que por

sus cargos, dirijan las Corporaciones y Entidades de Almería. Por nuestra parte, la considerada carta del señor Marfil a nuestro director nos servirá de estímulo para despertar las apatías a censurar las negligencias.

## Del Gobierno Civil

Al recibirnos el Gobernador Civil interino en su despacho oficial, nos manifestó que en la provincia reinaba absoluta tranquilidad y que no tenía noticias que comunicarnos.

## De Sociedad

Después de la intervención quirúrgica de que ha sido objeto, se encuentra bastante mejorado el doctor don Miguel Vigar Giménez.

## Viajes

Mañana, saldrá con dirección a Motril y Adra, el comandante de infantería de Marina, don Pedro Montero Manzano, para presidir la Junta del Tribunal de dicho trozo, para atender las reclamaciones de los inscritos del reemplazo de 1931. Feliz viaje.

El mantenimiento de nuestro credo, de absoluta independencia política nos obliga a hacer constar que la publicación de artículos firmados no significan que EL MEDITERRANEO se haga solidario de las ideas y doctrinas que sus autores sustentan.

La exposición de nuestro ideal queda consignada en los trabajos de Redacción.

Concurso transcedental

Se está gestionando la constitución de una sociedad anónima para fundar en Madrid un gran diario que se titulará «Horizontes» y que en uno de sus primeros números abrirá un concurso con estas bases:

1. El diario madrileño «Horizontes» adjudicará un premio de diez mil pesetas al autor de la mejor iniciativa para bien general del país, susceptible de ser llevada a las Cortes y convertida en Ley.

2. Las iniciativas que se presenten a este Concurso, se publicarán en «Horizontes» y se entenderá por la mejor, aquella que mayor número de votos obtenga del público.

3. Tendrá derecho a votar, todo ciudadano español; y, la forma única de emitir el voto, consistirá en remitir a «Horizontes» la cédula personal del votante con res pondiente al ejercicio anterior al corriente, expresando en el dorso de dicho documento el título, lema y número de la iniciativa a favor de la cual se otorgue el voto. Estos datos, los escribirá el votante de su puño y letra, autorizándolos con su firma.

4. El escrutinio se verificará públicamente y ante notario, publicándose en «Horizontes» la correspondiente acta notarial que de fé del resultado; y, en seguida se pondrá el premio a disposición del autor de la iniciativa favorecida con mayor número de votos.

5. En las oficinas de «Horizontes», permanecerá durante un año la colección íntegra de votos, dispuestos para que el público los revise o examine, pudiendo cada cual persuadirse por sí mismo de la pureza y esculpulosidad de este concurso.

6. El diario «Horizontes» se reserva el derecho de no publicar aquellas iniciativas que, a juicio del Consejo de Redacción sean inadmisibles o tengan una extensión excesiva en relación con la importancia del asunto que expongan; pero los autores de ellas podrán publicarlas en cualquier otro diario español, con derecho a recibir los votos del público en igualdad de condiciones que se hubieren publicado en «Horizontes».

7. Oportunamente se publicará en «Horizontes» la lista completa de iniciativas recibidas y no publicadas, concediéndose un plazo prudencial para que sus autores puedan gestionar la publicación de ellas en otros diarios españoles; y, los votos que se emitan a favor de estas iniciativas, deberán expresar, además del título y lema de las mismas, el título, población y fecha del periódico en que se hubieren publicado.

8. Si, como es de esperar, la cantidad de votos resulta de gran consideración, el diario «Horizontes» procurará, por cuantos medios estén a su alcance, que la iniciativa triunfante en este Concurso, puramente inspirada en el bien general del país, sea llevada a las Cortes patrocinada por el mayor número posible de Diputados y Senadores, para convertirla en Ley.

Todo español que se compeñete de la transcendental importancia de este concurso y sienta interés o simpatía por «Horizontes», puede contribuir a su pronta aparición adquiriendo acciones de la sociedad cuya constitución a tal efecto se está gestionando. Oportunamente daremos a conocer el número de accionistas naturales de esta provincia y los de las provincias restantes, como la mejor garantía de que «Horizontes» no será un periódico partidista ni defensor de mezquinos intereses; pues estando su empresa propietaria constituida por ciudadanos de todas las clases sociales y pertenecientes a todas las regiones, provincias y comarcas, habrá de ser este periódico uno de los diarios madrileños de más amplios horizontes y por lo tanto, de más brillante porvenir.

Salvador Aguirre

Boletín meteorológico

Estado general atmosférico del día 15 de Febrero de 1930 a las 7 horas.

Al occidente de Portugal se halla un anticiclón bastante bien definido y caracterizado. Al Oeste de las Azores se halla el área del mal tiempo manteniéndose entre los meridianos 35 y 40.

En el Continente americano persiste un área de presiones altas.

El tiempo en España es bueno de ambiente encalmado.

La temperatura máxima de ayer en la Península Ibérica fué de 17° en Huelva y la mínima de hoy ha sido de 4° bajo cero en Avila.

En Tenerife la máxima de ayer fué de 19 y la mínima de hoy ha sido de 13.

En Madrid la máxima de ayer fué de 8°4 y la mínima de hoy ha sido de 2°1 bajo cero.

Tiempo probable en toda España: Vientos flojos de dirección variable y cielo claro. Frio.

Boletín Religioso

Santos de mañana, domingo de Septuagésima:

El jubileo circular en la Sagrada Familia.

Se manifiesta a las 8, la Misa

VENEREO - VIAS URINARIAS - SIFILIS

Consultorio del Médico-especialista

José Alfórez Lirola

CLINICA MONTADA CON TODOS LOS ADELANTOS MODERNOS

Honorarios económicos para obreros

Horas de consulta de 6 a 8 de la tarde

PLAZA DE SANTO DOMINGO N.º 9 Bajo izquierda

Lea usted "El Mediterráneo"

Favorezca sus industrias

... las y duplicará sus intereses ...

FORNIELES

PARA CARNAVAL, CINCUENTA MIL KILOGRAMOS DE CAMELOS DE CLASES PARA LA MAS ALTA ARISTOCRACIA Y DE PRECIO PARA LAS CLASES MAS MODESTAS

Fábrica «La Sagrada Familia»

GRANADA, 111... ALMERIA

Mayor a las 9, para misa rezada a las 11 y media.

El ejercicio de la reserva es a las cinco de la tarde.

Advertencia.—El lunes, 17 del corriente circula el Jubileo en Sta. Clara.

Espectáculos

Teatro Cervantes

A las 9:30: Un bonito programa de cine. Formidable éxito del ilusionista

STELA

Creciente éxito del formidable imitador de estrellas, único en su género

EDMOND DE BRIES

Salón Hesperia

A las 9:30. Esta noche se estrena en este bonito cine, la superproducción cinematográfica

ELLO

interpretada por la excelente estrella de la pantalla Clara Bow y el formidable actor Antonio Moreno.

Además se estrenará la bonita película cómica en dos partes «Bogad marineros», y la «Revista Paramount núm. 30.

Se ofrece

Señora inteligente para cuidar enfermo. Razón: Paseo Versailles, 21

Se vende en esta administración, papel de periódicos

Banco Español de Crédito

Capital: 100.000.000 de pesetas.

Reservas: 41.000.000 de pesetas

DOMICILIO SOCIAL:

Alcalá 14 y Sevilla 3 y 5.—MADRID

Sucursal de ALMERIA

DIRECCION (Telegráfica) (Telefónica) BINESTO

Postal: APARTADO 30

CAJA DE AHORROS:

Intereses que se abonan; 4 por 100

Consignaciones a vencimiento fijo

A un mes . . . . . 3 por 100

A tres meses . . . . . 3,12 » »

A seis meses . . . . . 4 » »

A un año . . . . . 4,12 » »

CUENTA CORRIENTE A LA VISTA, con un interés anual de 2 y medio por 100

EJECUCION DE TODA CLASE DE OPERACIONES DE BANCA Y BOLSA

Más de 300 sucursales y agencias en España y Marruecos.—Corresponsales en las principales ciudades del mundo

Este número ha sido visado por la censura

El Mediterráneo

DIARIO INDEPENDIENTE DE LA NOCHE

Precios de suscripción:

En Almería . . . . . 2 pesetas mes  
En la Provincia . . . . . 6 id. trimestre  
Resto de España . . . . . 7'50 id.  
Extranjero . . . . . 20 id. semestre

Tarifa de anuncios

Por líneas: En primera plana, 1 peseta; en segunda, 0'25; en tercera, 0'15; en cuarta, 0'50.

NOTA.—Los precios se entienden por cada inserción. Las líneas se miden por el cuerpo 10. Aunque los anuncios no tengan composición por ser clichés, regirá el mismo linómetro.

Tarifa de esquelas mortuorias y de aniversarios

En . . . . .	1.ª Plana	2.ª Plana	3.ª Plana	4.ª Plana
Plana entera . . . . .	750'00			
Media plana . . . . .	500'00			
A 5 columnas . . . . .	175'00	75'00	50'00	125'00
A 4 . . . . .	100'00	30'00	20'00	60'00
A 3 . . . . .	50'00	25'00	15'00	35'00
A 2 . . . . .	30'00	15'00	10'00	20'00
A 1 . . . . .	20'00	10'00	5'00	15'00

Se admiten hasta las seis y media de la tarde

Folleton de EL MEDITERRANEO

(4)

El Morbo

NOVELA ORIGINAL DE

JOSE MARIA DE ACOSTA

—Mujer, déjalo que lo coma—intercedí—, si yo no lo he tocado aún. Como no le haya infiltrado los bacilos con la vista...

¡Qué amargura produce tener que hacer estas consideraciones!

—No es por eso, Jesús—contestó Rosita—, es que ellos tienen otra comida y la tuya la debes comer tú, que para eso se trae, porque la necesitas... Pero, por esta vez, dáselo—y dirigiéndose al pequeño le dijo:—Anda Gasparito, tómallo.

Al muchacho le faltó tiempo para llevarse a la boca y engullirle glotonamente.

Yo no puedo ser ya ese padre legendario que se quita el bocado de los labios para dárselo a sus hijos. Hasta el alimento, viniendo de mí, es nocivo para mi generación. Estos pensamientos entenebrece y angustian mi espíritu.

A buen seguro que antes de estar yo enfermo mi mujer no me dijese, si estaba comiendo algo y notaba que cualquiera de nuestros hijos lo apetecía:

—Jesús, dale un pedazo al niño, no ves que se le van los ojos detrás de lo que comes...

Hoy, por el contrario, se opone cuanto puede a que mis hijos, por mucho que lo ansien, participen de nada de lo que yo como.

Ayer noche y hoy, mi mujer ha cuidado mucho de que ninguno de nuestros chicos se escape a presenciar mi comida. A las horas de comer yo, los ha enviado a jugar al otro extremo de la

casa. Sin duda quiere evitar que pueda repetirse la escena de ayer tarde. ¡Toda precaución es poca!

Casi no salgo a la calle y, sin embargo, me paso los días enteros sin ver a mis hijos. Rosita, cuando están en casa, los recluye en las habitaciones más apartadas de las que ven deslizarse mis tristes horas: mi alcoba y el comedor. Si por casualidad alguna se evade de mi reunión y viene donde yo estoy, no tarda su madre en llegar a buscarlo y ordenarle:

—Anda, vete a jugar con tus hermanos. No molestes a papá. ¡Molestarme! ¡Qué bien sabe Rosita dorarme la pildora!

Si yo fuese rico dejaría a mi mujer la mayor parte de mi fortuna, para que ella ni nuestros hijos careciesen de nada, y me iría lejos, muy lejos, donde no pudiesen ver en mi existencia un peligro para las suyas. Y me moriría solo, sin avisar a nadie...

Pero como no lo soy, el único recurso que con frecuencia se me ocurre es el del suicidio. Si tuviese la certeza de que no tena curación, ya lo hubiese puesto en práctica. Que los míos queden sin mi auxilio unos meses antes o después, poco da. ¡Pero y si o se trata de unos meses, y si me puedo curar y por una precipitación dejo desamparados y sin su único apoyo a mis hijos, ¿pueden d prestárselo durante bastantes años, que aun no soy viejo? Esta interrogación, esta incertidumbre es lo que me detiene principalmente.

¡Qué pensamientos tan siniestros son los que mi mente alberga de continuo! Pensar que una sola y piadosa mirada de Elina podría darme fuerzas para llevar mi pesada cruz. Podría, acaso, devolverme incluso la salud perdida.

Pero mientras yo, desesperado, sufro, ella, casi tabique por medio, en el piso de Angelita, se refocila con ese saltador de honras.

24 de abril.

Angelita es un diablillo encantador. En su casa se deslizan las horas sin sentir. ¡Qué diferencia entre el ambiente de este hogar y el de mi vivienda! En casa de mis tíos no podía apartar la

vista de los ojos de mi amado sin tropezarme con la mirada torva y hostil de tío Jesús. Y aquí una atmósfera de simpatía, de sano regocijo, de aquiescencia y honesta tolerancia rodea nuestros amores. ¡Esta Angelita tiene tanto ángel!

Antoñito Ozores frecuenta cada vez con mayor asiduidad la morada de Angelita, por las tardes, cuando nosotros vamos. Está muy prendado de mi amiga, pero es tan apocado e irresoluto que no se decide a expresarle su sentir, no obstante que la dama de sus pensamientos no desaprovecha oportunidad en darle pie para que lo haga. Angelita que es viva como una ardilla y que está deseando que Ozores se arriesgue, se impacienta y consume viendo la irresolución y tardanza del barbilampión mancebo en declararle su amor.

Ayer, Angelita, me rogó:

—Mujer, ayúdame... A ver si le pones un par de banderillas de fuego a ese «pasmao» para que se atreva... Hazte cargo... El muy sosaina me tiene penando porque desembuche, pero por más que hago no consigo que diga pió... Y con mi genio, tengo ya la sangre requemada...

Me brindé incondicionalmente para auxiliarla, y como es de imaginación fértil y traviesa, no tardó en proponerme un maquiavélico plan, que acepté alborozada.

Hoy lo hemos puesto en ejecución, con resultado inmejorable. Estábamos solas las dos parejas. Miguelito había hecho unos juegos de manos con una baraja que estaba sobre la mesa, y con la cual algunos atardeceres nos jugamos unos pasteles o cualquier otra fruslería, al mus o al tute. Cuando Miguelito terminó tomé yo los naipes y dije que iba a echar las cartas para leerles el porvenir.

—¿Pero tú sabes de eso?—preguntó Angelita, fingiendo extrañeza.

—Claro que sé. Me enseñó esta ciencia hermética la madre de una amiga, que era pitonisa de profesión y doctora en cartomancia, amén de ostentar sus puntas y ribetes de bruja.

(Continuará)

# DE INTERES PARA TODOS

En los talleres de este diario, se hacen toda clase de impresos, con gran perfección, buen gusto y economía en sus precios

Se sirven encargos, desde las tarjetas timbradas en el acto, a la más importante obra editorial.

**Impresos comerciales - Papel timbrado y Sobres - Facturas - Talonarios - Catálogos y notas de precio - Circulares - Libros rayados - Talonarios de Cheques y Prospectos, etc. etc.**

**Recibos de Cobranza de todas clases - Recetas para Médicos - Programas de fiestas - Carteles y toda clase de propaganda - Billetaje para espectáculos públicos.**

**Modelación para oficinas públicas y despachos :- Edición de obras y folletos. Se dan facilidades de pago.**

CONSULTANDO PRECIOS, ENCONTRARÁN GRANDES VENTAJAS EN SUS ENCARGOS

Dirigirse a talleres de **EL MEDITERRANEO - Murcia, 2 - Apartado de Correos, 62 - Teléfono, 38 - Almería**

## Horario de trenes en Almería

**EXPRESO REGULAR**, (tren núm. 801).—Viajeros de primera y tercera clase: Salida de Almería a las 6,30 con enlace en Moreda para Granada y en Baeza para Sevilla y Madrid.

**CORREO REGULAR** (tren núm. 811).—Viajeros de primera, segunda y tercera clase: Salida de Almería: las 11 con enlace en Moreda para Granada y en Baeza para Jaén, Sevilla, Madrid, Valencia y Barcelona.

**MIXTO REGULAR**, (tren número 847).—Viajeros de primera, segunda y tercera clase: Salida de Almería a las 17 continuando desde Moreda en el expreso de Granada y con enlace en Baeza para Madrid y Sevilla.

**MERCANCIAS DISCRECIONAL**, (tren núm. 861).—Viajeros de tercera clase: Salida de Almería a las 6,50. Admite viajeros Almería, Santa Fe y Alhama.

**MERCANCIAS DISCRECIONAL**, (tren núm. 863).—Viajeros de tercera clase: Salida de Almería a las 18,30. Admite viajeros entre Almería y Santa Fé y Alhama.

**EXPRESO REGULAR**, (tren núm. 800).—Viajeros de primera y tercera clase: Llegada a Almería a las 23'15. Conduce viajeros de Granada, Sevilla y Madrid.

**CORREO REGULAR**, (tren núm. 810).—Viajeros de primera, segunda y tercera clase: Llegada a Almería a las 18,15. Conduce viajeros de Granada, Sevilla y Madrid.

**MIXTO REGULAR**, (tren número 846).—Viajeros de primera, segunda y tercera clase: Llegada a Almería a las 13. Continuación del expreso para Granada, y conduce viajeros de Sevilla y Madrid.

**MERCANCIAS DISCRECIONAL**, (tren número 862).—Llegada a Almería a las 9'25. Admite viajeros entre Santa Fé y Alhama y Almería.

**MERCANCIAS DISCRECIONAL** (tren número 864). Viajeros de tercera clase: Llegada a Almería a las 20'5. Admite viajeros entre Santa Fé y Alhama y Almería.

El número de nuestro teléfono es el 3-8. Rogamos a nuestros suscriptores nos informen de cualquier irregularidad que adviertan en los servicios de reparación para que sea subsanada por nuestra Administración.

## La Hortícola Almeriense

Establecimiento de Plantas propias de habitación y un surtido en arbustos para Jardines.— Colección completa de plantas maderables, Eucaliptus, Pinos, Casuarina, Pimenteros y Cipreses de todas clases.

**JUAN CAPEL ALVAREZ**  
Huerta de los Cámaras

## La casa de las medias

La más surtida en medias, calcetines, camisetitas y la primera en presentar los últimos modelos

Exclusiva de los Fabricantes más importantes del ramo  
Precios de Fábrica

## Necesitamos

Agentes vendedores en capitales y pueblos para artículos novedad único en España. Aseguramos buen rendimiento.

Se envía muestrario contra reembolso de cinco pesetas.

**Dirigirse: «ANCRUZ», Alameda Rocalde, 3 BILBAO**

## TODO producto que se anuncie en

«EL MEDITERRANEO» tendrá fácilmente salida, porque este periódico llega a todas las clases sociales

## EL MEDITERRANEO

DIARIO INDEPENDIENTE DE LA TARDE  
PRECIO DE SUSCRIPCIÓN:  
**2 Ptas. al mes**  
REDACCIÓN ADMINISTRACIÓN Y TALLERES } MURCIA, 2  
TELÉFONO NÚM. 38

## «Puerta Real»

**BAR RESTAURANT ECONOMICO**  
Cerveza Helada, Moritú y Damm  
Especialidad en anis de marca y  
Coñac  
Comedor independiente.  
Pro. tud en el servicio  
Servicio a domicilio  
Calle Marín 10 y 12  
TELÉFONO. 317

**“COVADONGA”**  
SOCIEDAD ANONIMA DE SEGUROS  
Dirección general: Atoalá, núm. 25 - MADRID  
Inscrita en la Comisaría general de Seguros (Ministerio del Trabajo) con las garantías económicas legales  
Seguros contra Incendios para toda clase de riesgos, incluso cosechas  
Subdirector para Almería y su provincia  
**DON MANUEL GARCIA ZAMORA**  
Federico Castro, núm. 12

## CENTRO DE ENSEÑANZA COMERCIAL

Rambla de Alfareros, 15 pral.  
CLASES ESPECIALES para carreras y oposiciones de Aritmética, Algebra, Geometría, Trigonometría, Dibujo.  
PRACTICAS de Mecanografía en máquinas nuevas, Taquigrafía rapidísima, Contabilidad, Multicopia, Reforma de letra.  
GENERALES para ingreso en Instituto y Normal. Bachillerato Universitario. Repaso de asignaturas, Cultura General y atrasados en instrucción.  
**Clases nocturnas de 8 a 10**

## INSTITUTO ORTOPEDICO A. G. RAYMOND

CASA MATRICULADA  
VILLA RAYMOND, CALLE MONTSERRAT, 20.—BARCELONA

## A LOS HERNIADOS (QUEBRADOS)

No pondréis término a vuestro padecimiento si no recurran a las aplicaciones del reputado Ortopédico de París A. G. RAYMOND. Aplicados a numerosos desesperados los aparatos A. G. RAYMOND realizan cada día prodigios y procuran a los que los han adoptado fuerza y salud y según manifestaciones de los mismos pacientes y de médicos eminentes la desaparición definitiva de la hernia como lo comprueban las numerosas cartas que han podido leerse en la prensa y que como la que sigue enaltece los efectos benéficos del método A. G. RAYMOND.

**CARAVACA: 2 de Diciembre 1929.**—Señor don A. G. Raymond Galtie, Barcelona—Muy señor mío: Me satisface grandemente el comunicarle que la hernia que Vd. sabe venía padeciendo, se me ha curado por completo a los tres meses de llevar el aparato que Vd. me mandó que llevara, nunca creí en un resultado tan rápido con lo que ha sobrepasado el resultado a mis esperanzas, le que o hondamente agradecido y ya sabe puede disponer, en lo que pueda ser útil de su atto affmo. s. s. q. e. s. m. Pedro Ginés Corvalán, SINGLA (por Caravaca) MURCIA.

**CANJAYAR 31 de Agosto de 1929.**—Señor A. G. Raymond Galtie—Distinguido señor: Después de la sorprendente curación de mi vecino peluquero de esta localidad, no dudé un instante de acudir a Vd. para aportar remedio a la hernia que desde hace tiempo padecía y tantas molestias me ocasionaba. El aparato que Vd. me construyó, vino desde el primer momento muy amoldado a mi hernia, no ocasionándome molestia ninguna en mis duros trabajos y lo más notable, cosa que agradezco en el alma, es que a los tres meses escasos de llevarlo puestos, me lo he quitado de de hace cerca de un mes, continuando mis trabajos sin novedad estando mi hernia completamente curada.—Le hago toda la propaganda que esté a mi alcance, pues le estoy muy agradecido y me pongo a su disposición para cuanto pueda serle útil su aff. s. s. q. s. m. Alejandro Pérez Navarro, vecino de Pádules, partido de Canjáyar (Almería).

**HERNIADOS:** Si por descuido la desgracia entra en vuestro hogar tenéis la culpa; si estais cansados de llevar aparatos sin resultado ninguno tener presente que el método A. G. RAYMOND ha dado resultados sorprendentes donde todos los medios habían fracasado.

## Autógena Cuadrado

Unica casa en Almería que tiene montados los aparatos para soldaduras eléctricas  
Especialidad en reparaciones en piezas para automóviles  
Construcción de dedereria soldada en hierro y aluminio

## Propietarios Contadores de agua DD

de la afamada Fábrica DELAUNET DUÑABEITIA S. A. de San Sebastián. Aprobado por varias Reales Ordenes y por el Canal de Isabel II de Madrid  
VENTA: CASA FERRERA ALMERIA

## LA INSTALADORA MODERNA FRANCISCO SEGADO

PASEO DEL PRÍNCIPE 36.—TELÉFONO 3-1-9  
LA ÚNICA CASA QUE PUEDE GARANTIZAR SUS MATERIALES Y TRABAJOS DE TODAS CLASES  
Lámparas - Aparatos - Contadores y Ventiladores  
Abonos mensuales de luz y timbres 150 ptas.  
Prontitud - economía y buen servicio

## Horas de servicio público en la Central de Correos de esta Capital

Certificados, Valores Declarados y Paquetes Postales. Imposición de certificados y Valores Declarados: de 8 a 9'15, de 10,30 a 11,30 y de 14,30 a 15,30.  
Paquetes Postales.— Imposición y entrega: de 10,30 a 11,30.  
Entrega de pliegos de Valores Declarados: de 8 a 9,15, de 10,30 a 11'30, de 14,30 a 15,30 y de 17 a 17,30.  
Giro postal.— Imposiciones: de 8,30 a 12 (los domingos y fiestas notables de 8'30 a 10,30).  
Lista de Giro postal.— De 9'30 a 11 (los domingos de 9,30 a 10 y media)  
Caja Postal de Ahorros.— De 9 a 12 (Los domingos de 9 a 11. Los viernes no hay servicio).  
Apartados.— (Oficial y particular). De 9 a 10,30 de 14 a 15 y de 19 a 20.  
Reclamaciones.— De 9,30 a 10,30 (Los domingos no hay servicio).  
Lista (Poste Restante).— De 10,30 y de 14 a 15.

## AVISO

La correspondencia-avión debe ser entregada a mano como la urgente, a los fines de común probacide transporte.

## Ni un céntimo...

le costará a Vd. consultarnos sobre publicada l.  
LLAME al telefono núm. 38 y sin compromiso por parte de Vd. se le orientará en cuanto a publicidad se refiera.  
LA PUBLICIDAD bien orientada es la más eficaz

## hace infalible la venta

béficamente por los primeros apellidos.  
Párrafo segundo. La designación ulterior se hará nombrando los diputados relacionados con cada distrito que figuren con mayor número de votos, siguiéndole los restantes por orden de descenso hasta cubrir el cupo asignado al distrito respectivo.  
Párrafo tercero. Si el número de puestos ahora vacantes no permitiera que todos los distritos tengan representantes quedarán sin ellos los que ocupen el último lugar en la demarcación oficial.  
Párrafo cuarto. Si es por el contrario se adjudicará un puesto para cada distrito y los sobrantes cargos se proveerán teniendo en cuenta el número de votos, hasta completar el cupo en la misma forma.  
Párrafo quinto. Cuando en algún distrito provincial todos los puestos de diputaciones hayan sido cubiertos por el artículo 29 se procederá a una elección para reservar a estos últimos la mitad de las plazas que por este concepto se hayan de proveer.  
Párrafo sexto. Realizada la designación con arreglo a las reglas de este artículo se eliminarán los nombres de los que sean diputados provinciales, con arreglo a lo establecido en el art. 3,

## La agrada Familia

Gran Fábrica de Caramelos.  
DE  
**JOSÉ FORNIELES NAVARRO**  
Granada, 111 Almería

## Le mejor para regalos

1 kilo caramelos frutas. Pis. 3'50  
1 id. pastillas café con leche 3'5  
1 id. caramelos corrientes. 2'75  
Preciosas bolsas, cajetas y estuches

## José Alférez Lirola

MÉDICO ESPECIALISTA EN SIFILIS, VIAS URINARIAS, DIATERMIA  
Consulta de 11 a 1 y de 3 a 5  
NAVARRO RODRIG, 22

## PARA 1930 AGENDA DE BUFETE

«Bailly-Ballière» (22 x 16 cms.)  
Dos días en plana. Un día en plana.  
Carón: 2,50 ptas. con secante, 4.  
Tela: 3,50 ptas. con secante, 5.

## MEMORANDUM DE LA CUENTA DIARIA

«Bailly-Ballière» (23 x 16 cms.)  
Encad. en tela, 4 ptas.; con secante, 5.

## AGENDA CULINARIA

«Bailly-Ballière» (22 x 16 cms.)  
Encartonada, 5,50 ptas.

## AGENDA DE BOLSILLO

«Bailly-Ballière» (16 x 10 cms.)  
Dos días en plana; en tela, 1,50 pesetas.  
Un día en plana; en tela, 2,50 pesetas.  
Los gastos de correo pueden calcularse a 0,50 por cada 10 ptas. de pedido o fracción.

## EXIGID SIEMPRE AGENDAS Y MEMORANDUM «Bailly-Ballière»

EN PAPELERIAS, LIBRERIAS Y BAZARES y en la Casa Bailly-Ballière, Núñez de Balboa, 51, Madrid.

## Advertimos a nuestros colaboradores espontáneos que los originales no se devuelven aunque no hayan sido

## Sobre las fiestas de Carnaval

El presidente de la Asociación y Unión Benéfica de Socorros Mutuos de Camareros, ha recibido el siguiente telegrama del señor Presidente del Consejo de Ministros, en contestación a otro que aquel hubo de dirigirme solicitando que la fiesta de Carnaval se celebre como de costumbre, durante tres días:  
«El acuerdo Consejo de Ministros fué ratificando una resolución anterior que tuvo que respetar. Lo siento mucho y le saluda. El presidente del Consejo de Ministros.»

# INFORMACIONES GENERALES

Noticias e informaciones telegráficas y telefónicas de nuestro corresponsal en Madrid señor Palacio Valdés

## La compañía de la insigne Lola Membrives

Como anunciábamos el pasado día 8, la compañía de alta comedia que dirige la insigne actriz Lola Membrives, debutará en nuestro Teatro Cervantes, el próximo martes 18.

La compañía se presentará con el reestreno de la magnífica comedia del Maestro Benavente, «Pepa Doncel», obra que como se sabe fué escrita expresamente para la Membrives estrenándola esta con clamoroso éxito en el teatro Centro de Madrid.

Lola Membrives trae el siguiente repertorio:

«Pepa Doncel», «Señora Ama» y «La Malquerida», de Benavente; «Salvadora», de Marquina; «Maya», (el último clamoroso éxito de esta compañía) de Simón Gaultillón, versión castellana del maestro «Azorín». «Cancionera», de los hermanos Quintero. «Mamá», de Martínez Sierra; «La Lola se va a los puertos» (muy villosa creación de Lola Membrives) de los hermanos Machado; «El Rosario», según la novela de Florencia L. Barclay, versión de Batll y Linares Becerra, y «El abanico de Lady Windermeere» de Oscar Wilde, versión de Ricardo Baeza.

El elemento de la compañía es el siguiente:

Actrices: Amparo Astor, África Bernabé, Concepción Blázquez, Trinidad Carrasco, Lola Membrives, Elisa Moren, Esperanza Ortiz, Felisa Ramírez, Matilde Rodríguez y Mercedes Soto.

Actores: Manuel Aragones, Reinaldo Asencio, Fernando Fresno, José García, Guillermo Grases, José Marco Danó, Ricardo Puga, Luis Rosés, Marcial Robert y Enrique Suárez.

## La crisis económica de Gergal

Filmado por elemento del Comercio y la Industria del pueblo de Gergal le ha sido enviado al ministro de Hacienda un telegrama, suplicándole deje sin efecto el aumento de la contribución industrial de aquel pueblo.

He aquí una copia del telegrama.

Exmo. señor Ministro Hacienda.—Madrid.

El aumento cuotas contribución industrial acordado para actual año por Delegación Hacienda hace insostenible situación harto precaria por que atraviesan comerciante de Gergal y lejos de modificarse circunstancias que justifiquen aumento cuota contributiva estas se han agravado con disminu-

los comerciantes e industriales de Gergal hacen al ministro de Hacienda, sinceramente nos unimos, pues conocemos de su precaria situación económica—al igual que la provincia toda, en general—; situación que, si en su remedio no se acude, su agudización adquirirá caracteres de verdadera catástrofe.

## Quejas del vecindario

La vigilancia en el Barrio Alto

Varios colegas se han ocupado estos días de la falta de vigilancia que se viene notando en el Barrio Alto, deficiencia que de vez en cuando suele dar lugar a tener que lamentarse la comisión de algún hecho escandaloso.

Hemos tenido ocasión de presenciar un hecho que, desde luego denunciarnos al señor Alcalde en espera de que ordenará lo conveniente para terminar con semejante anómalo estado de cosa.

En el punto más céntrico de la calle Real del Barrio Alto existe un establecimiento, cuyo dueño, para su mayor desgracia, tuvo la debilidad de instalar en él una gramola.

Desde el anochecer, un verdadero enjambre de criaturas ostentando las más variadas indumentarias y, en apariencia, procedentes de todas las latitudes, hacen irrupción en el mencionado establecimiento, promoviendo algaradas, molestando a los concurrentes y, hasta dirimiendo a pedra la limpia cualquier contienda, entre ellos surgida, todo lo cual viene a resultar en perjuicio exclusivo del dicho establecimiento.

Durante varias noches consecutivas, se ha solicitado telefónicamente, del Ayuntamiento el envío de alguna pareja de guardias que eviten con su presencia la perpetración de tales salvajadas, habiendo contestado que no existía guardia alguno disponible.

Los hechos anotados y otros que no son del caso mencionar revelan a las claras la necesidad de establecer un servicio de vigilancia en el barrio de referencia.

## Acera peligrosa

Para el Director facultativo de la Junta de O. del puerto

La acera comprendida, frente a la fachada de la Comandancia de Marina, se encuentra tan mal situada, que supone un serio peligro para cuantos tienen nece-

# Madrid, Provincias y Extranjero

## Provincias

### El frío en Castilla

Daimiel.—Es toda es a comarca reina un frío intensísimo. Las calles de estas ciudades se hallan totalmente cubiertas por la nieve.

La temperatura ha descendido a once grados bajo cero.

### Dos inspectores de Aduanas aprovechados

Barcelona.—La Policía, por para el día 18 de los corrientes en el Hospital se traslada a Santo Domingo.

### Ama de cría

Se ofrece para casa de los padres María González Hernández.

Darán razón en el Parador del Príncipe, sito en la Rambla del Obispo Orberá.

### Expropiaciones

El Gobierno civil, ha enviado para su inserción en el periódico oficial, una relación remitida por la Jefatura de Obras públicas, para dar cumplimiento a lo preceptuado en la Ley de expropiación forzosa vigente.

En ella aparecen los nombres de todos los interesados, propietarios de fincas rústicas comprendidas en terrenos necesarios para la construcción de las obras del trozo tercero de la carretera de Almería a la Cuesta de los Castaños (Segunda Sección) a Carboneras.

Las reclamaciones podrán efectuarse en el Ayuntamiento de Carboneras.

### Para hacer obras

Ha presentado un escrito al Ayuntamiento el industrial don Juan Martínez Ramos, solicitando permiso para efectuar obras en la casa número 18 de la circunvalación del Mercado.

### De nueva planta

Ha solicitado permiso del Ayuntamiento don Francisco Rico Pérez, para construir una casa de nueva planta, con arreglo al plano que acompaña en el ángulo noroeste del jardín de la casa de su propiedad sita en el número 26 de la calle de Javier Sanz, dedicando la parte baja a cochera y el principal a vivienda.

### Reconocimiento de mozos

El Ayuntamiento, ha enviado comunicación al doctor don Miguel García Algarrá, para que el día 16 del actual, se persone a las ocho de la mañana y así mismo el día 17, para que efectúe el reconocimiento de los mozos pertenecientes al actual implazo. También se le comunica que los días 9 y 16 del próximo mes de marzo deberán concurrir a las 8 de la mañana con igual fin. Le ha pasado otra comunicación al doctor don Manuel Vázquez Villasanté, para que efectúe el reconocimiento de los mozos afectos a la Sección segun-

## de la Provincia

### Cuentas aprobadas

El Ayuntamiento de Benahavés, en la sesión celebrada por comisión municipal Permanente el día ocho del actual, aprobó provisionalmente las cuentas correspondientes al semestre del ejercicio anterior.

### Ordenanzas

En la sesión celebrada el día 12 de Noviembre pasado fueron aprobadas las ordenanzas que se ha de regir el Ayuntamiento de Almórcita, para la ración del impuesto general utilidades las cuales fueron obra las definitivamente en sesión celebrada el día anterior por la Comisión municipal permanente.

orden gubernativa procedió a la detención de dos inspectores de Hacienda, en el momento que trataban de cobrar dos mil pesetas a un industrial, con la promesa de hacerles el arreglo de sus libros de cuentas.

### Un infante marino

Cádiz.—Aprovechando el viaje de la real familia a Sevilla, vendrán a esta durante unos días acompañados del infante don Jaime, el cual ingresará en la Escuela naval.

### Lorroux en Málaga

Málaga.—Procedente de Granada, ha llegado a esta capital el leader de los republicanos radicales, don Alejandro Lorroux.

### Un alcalde «modelo»

Pamplona.—El alcalde de Estella, don Laureano Landa, ha desaparecido de aquel pueblo, dejando en el Municipio un descubrimiento importante.

Al tener conocimiento de que se iba a proceder a la renovación de ayuntamientos y comprendiendo que iba a ser descubierta, optó por marcharse.

### Otro nuevo partido

Barcelona.—En esta capital se ha constituido un partido llamado de actuación constitucional que estará formado por una masa neutra para la defensa del orden.

### En Gibraltar el temporal es imponentísimo

Cádiz.—Desde hace tres días, el temporal en el Estrecho es imponentísimo.

En Gibraltar, el fuerte viento reinante ha ocasionado serios derrumbamientos y otros destrozos en distintas actividades de la plaza.

## Extranjero

### El paro forzoso en Alemania

Berlin.—Aumenta de día en día el paro forzoso en Alemania

existiendo actualmente dos millones y medio de obreros sin trabajo.

La situación en el país, es sumamente difícil.

### Disturbios comunistas

Berlin.—Se van conociendo los detalles del asalto que hizo un grupo comunista a una fábrica de automóviles.

Tomaron parte en el golpe de mano, ochocientos comunistas y cuatrocientos obreros de la fábrica.

Tuvieron que intervenir doscientos policías, logrando detener a los principales alborotadores.

Las fronteras se han cerrado

## La circulación por la calle de Granada

Con motivo de los grandes perjuicios que se han ocasionado a comerciantes e industriales, prohibiendo la salida de vehículos por dicha calle, se realizan UNOS OCHENTA MIL PAÑOS de alpargatas de goma en la alpargatería de BRAVO a precios casi regalados. Calle de Granada, núm. 81. COPIAS A MAQUINA con rapidez y economía. Perea, núm. 5, pral.; de 1 a 3 y de 6 a 8.

**EL TRIUNFO**  
DROGUERIA Y PERFUMERIA  
D. E.  
Rafael González F. de Plaza

La mejor surtida y precios más económicos  
Antes de comprar visiten este establecimiento que obtendrá ventajas

Plaza de Nicolás Salmerón, 3  
(Puerta Parroquia)  
TELEFONO 304

habiendo aumentado la vigilancia.

### El ministro de Economía española, dice:

Paris.—El diario «Le Temps» publica una entrevista que han celebrado con el ministro de Economía española, señor Wais. Dice el ministro que él, es poco proteccionista.

Referente a la cuestión planteada por los viticultores españoles cree que Francia no impedirá la entrada de nuestros vinos en su territorio.

### Estella en París

El general Primo de Rivera, ha manifestado a un redactor de «Le Journal» que no piensa por ahora, intervenir en política, mostrándose satisfecho del régimen de vida que hace.

Estella ha telegrafiado a sus hijos acerca del incidente con el general Queipo del Llano, recomendándoles ecuanimidad y mesura.

### Declaraciones del conde de Romanones

Berlin.—Ayer publicó unas declaraciones del conde de Romanones, un periódico de esta capital.

El conde dice, en contestación a una pregunta que efectivamente pagó la multa de quinientas mil pesetas que le impuso la Dictadura, y que en otra ocasión Primo de Rivera le impuso seiscientos mil pesetas de multa, por una falsa sospecha.

**Modrizas**

Tomad:  
«El Tesoro de las Madres»  
Aumenta y mejora la leche

Venta: Farmacias y Droguería

Leed la  
Revista ESTUDIOS

# De última hora

### El día del Presidente

Madrid.—El general Berenguer recibió por unos momentos a los periodistas, en el Ministerio del Ejército, manifestándoles que aun no sabía si hoy se firmaría la combinación de gobernadores.

Preguntado por un periodista, si hoy continuaría sus consultas a los jefes políticos, contestó que posiblemente no, teniendo proyectado hacer dos visitas el próximo lunes a otras tantas personalidades, representativas de importantes sectores de la opinión.

### Se disuelve la Asamblea Nacional

Al salir de Palacio el Presidente del Consejo, manifestó a los periodistas que el Rey había firmado el decreto de disolución de la Asamblea Nacional.

### La renovación de Ayuntamientos y Diputaciones

También dijo el general Berenguer, que el Monarca había firmado el estatuto provisional para la constitución de los Ayuntamientos y Diputaciones.

### El acto de quitar a la Asamblea Nacional el letrero.—Regocijante espectáculo

Esta mañana, Madrid ha presenciado un espectáculo en verdad regocijante y simpático: la de quitar de la fachada de la Asamblea Nacional, el letrero que le daba dicho nombre.

Una brigada de bomberos, utilizando grandes escalas, procedió al «desmoche», mientras que en la plaza de las Cortes, un inmenso gentío aplaudía con

gran ardor la operación reparadora.

Al aparecer el verdadero nombre del edificio, las democráticas letras que forman un símbolo de la soberanía nacional «Congreso de los Diputados», estalló una formidable ovación y se dieron gritos de todas marcas y para todos los gustos.

Desde hoy pues, luce en el palacio de la plaza de las Cortes, el rótulo de «Congreso de los Diputados»

### Una dimisión

Hoy ha dimitido su cargo, el que durante la Dictadura fué Director general de Trabajo general Marvá.

Pasará a ocupar un puesto de inspector en la misma dirección.

### Manifestaciones del ministro de Trabajo

El ministro del Trabajo ha hecho unas declaraciones en torno a la defensa personal diciendo que no puede culparse de las disposiciones de la Dictadura limitándose a cumplir órdenes.

### La huelga de Sagunto

El señor Sagro y Ros de Olano, siguió diciendo a los periodistas que según sus impresiones, la huelga de Sagunto, va en vías de arreglo y espera su resolución en breve plazo.

### Derogando una disposición

Hoy se ha firmado una disposición del Ministerio de Instrucción Pública, derogando el decreto sobre renovación de las

Juntas de ampliación de Estudios.

### Otra disposición

También se dispone por el mismo Ministerio, que de nuevo se ponga en vigor el Reglamento del año 1910.

### Un nombramiento

Se ha firmado un decreto nombrando Director general de Trabajo, a don Felipe Gómez Cano, en sustitución del señor Marvá.

### Se derogan unos ascensos

Se ha firmado una disposición del ministerio del Ejército, derogando los ascensos por elección.

### Dice el ministro de Justicia

El ministro de Justicia señor Estrada ha negado que en el decreto de amnistía están incluidos los cuerpos de Seguridad y Vigilancia, por existir casos concretos que deben solicitar su detenido y especial estudio.

### El licenciamiento de tropas

El «Diario de la Guerra», dispone que el licenciamiento de los reclutas del reemplazo de 1928, se realice a partir del 25 del actual.

Este número ha sido visado

por la censura

Apartado núm. 62